

邀请专家“把脉” 投资百万技改

城区水质再加“安全闸”

□晚报记者 彭慧

本报讯 安装气浮系统和活性炭投加装置、加装消毒系统……为避免水源污染和水荒事件的再度发生,目前,周口银龙水务有限公司对3个水厂现有供水设施和制水工艺技术改造完毕,为城区水质再加“安全闸”,确保出厂自来水水质安全、足量供应。

昨天上午,记者在“银龙”二水

厂看到,技术人员在生产区新安装了气浮系统和活性炭投加装置,通过几天来的观察,运行状况良好。据相关负责人介绍,此次改造投入资金百余万元,改造现有制水工艺,购置了10台二氧化氯发生器消毒系统,目前一水厂和三水厂的多个井点也已改造完毕。据了解,气浮系统是通过压缩空气自动补充到溶气塔中,与水进行加压溶解,释放微小气泡的原理,在释放微小气泡的过程中,

表面黏附絮凝物浮至水的表面,通过刮泥机刮至污泥箱内,提高过滤效果。而二氧化氯可以除臭、去味和消除酚类、藻类的代谢物,具有高效的消毒性和最小的污染性,在数量、感官及毒性方面都不会对人构成危害。这位负责人说:“这些‘新装备’等于是为出厂水质加了一道‘双保险’。”

此外,为解决城区供水难问题,“银龙”还邀请供水技术方面的专家,对制水厂制水工艺、工艺参数、

操作控制等提出合理化建议和技术指导。同时还加强了水质监测监控能力,对源水、反应池、沉淀池、滤池、出厂水、管网水水质密切监测,关注源水水质变化情况,及时与环保、水务有关部门联系;调整加药、加氯量及投加活性炭,增加取样化验频率,确保出厂水质安全。目前,“银龙”技术人员正在为城区新凿井工程科学选址,拟订凿井方案。

线索提供 许秀君

周口供电 关注民生

24小时电力服务热线 95598

我市第一批高考录取通知书开始投递

首封喜报 安全送达

□晚报记者 王丽红 实习生 张凤

本报讯 川汇区七一东路商业局家属院的考生刘昱霆是这个夏天全市最幸运的高考考生。7月10日,我市第一张高考录取通知书被市邮政局速递工作人员送到他的手中。据了解,这标志着我市第一批高考录取通知书开始投递,随后,其他高考录取通知书陆续送到我市考生手中。

“非常感谢你们,真没想到我那么幸运……”当日上午,记者在现场看到,刘昱霆高兴地从业务速递工作人员手中接过喜报。得知自己是我市首位收到高考录取通知书的考生时,他激动地说,在此次高考中,他一路“过关斩将”,以高出专业分30多分的优异成绩被郑州大学体育学院录取。“从填报志愿,我一直休息不好。”刘昱霆说,他非常感谢邮政速递人员能在第一时间把喜报送到他手中,使他和家人少了许多不眠夜。

市邮政局相关负责人提醒考生及家长,高考录取通知书已正式开始投递,考生要做好接收通知书的准备,签收高考录取通知书需准备好准考证和身份证。邮件由家人代为签收时,应同时出示该考生和代收人的有效证件。考生尽量不要长时间外出,务必保持电话畅通,以确保通知书及时送达。

线索提供 徐桂荣



人行道“长高”? 自来水管爆了!

爆裂管道已修好

□晚报记者 彭慧/文 朱海龙/图

本报讯 7月10日上午,周口市市中医院对面七一中路北侧一段20米长、10多米宽的人行道突然“升高”近20厘米,让附近商户和行人惊骇不已。经查,由于地下自来水供水主管道爆裂,这里很快成了一片泽国(如图一)。有商户赶紧拨打了周口银龙水务有限公司的抢修电话。

前来抢修的“银龙”有关负责人说,这里地下600毫米供水主管道爆裂,它是市区的主要供水管道,会影响整个市区居民的正常用水。因当时下起倾盆大雨,维修人员架起简易帐篷,紧张抢修(如图二)。经过一夜奋战,次日凌晨,爆裂管道修复完毕,供水恢复正常。

线索提供 许秀君

消毒餐具市场调查系列报道(一)

收费餐具中小饭店更受宠

了多家高中低档饭店,听听他们的经营者怎么说。

核心提示

一层塑料薄膜,里面包着碗、碟、勺、杯子等餐具,这种由专业消毒清洗公司负责集中收集清洗的“一元消毒餐具”早已在周口市区中小饭店中普遍使用。一般情况下,只要消费者不主动要求使用免费餐具,那肯定就得缴费使用“一元消毒餐具”。是什么原因让收费消毒餐具如此盛行?饭店在选择推广或不推广的背后有什么深层原因吗?经过消毒企业包装的餐具就一定安全卫生吗?带着这些疑问,记者近日展开了走访调查。

□晚报记者 彭慧 实习生 张凤

本报讯 对“一元消毒餐具”,周口市区的饭店和酒楼有买账的,也有不买账的。总体来看,“一元消毒餐具”更受中小饭店青睐,在各高档饭店却难觅其踪。不同档次饭店、酒楼的选择说明其背后隐藏着哪些原因呢?昨天,记者特地走访

高档酒店:自己消毒更放心

周口饭店、越秀酒店、凯悦海鲜酒楼、粤海大酒店……记者一边走,一边走访了多家高档酒店,都难觅“一元消毒餐具”的身影。至于为何不买账,这些酒店的经营者解释说,他们配备了精美考究的盘碟,为的是更能体现客人的尊贵身份,且饭店有完善的消毒设施,就没有必要再向消费者收餐具消毒费而引起他们的反感。

峰基酒店有关负责人说,不了解“一元消毒餐具”的消毒过程是他们不愿意使用的重要原因之一。她说,后厨专门请了两名刷碗工,并配有大型消毒柜,盘子、碟子等都在后厨先消毒后使用。此外,每个包间也配备了小消毒柜,用来消毒客人的碗筷杯碟等。所有餐具摆上桌前,服务人员还要仔细检查一遍,严格把关,保证洁净卫生。

中小饭店:有利润何乐不为

采访中,记者了解到,很多快捷酒店、快餐店和小饭店是“一元消毒餐具”的忠实拥护者。这些饭店负责人均解释说,是为了顾客的卫生健康着想,让他们花钱买个放心。事实果真如此吗?记者从侧面了解到,多数饭店之所以热衷于“一元消毒餐具”的推广,很大程度

上是由于利益的驱动。

红豆九百碗是推广“一元消毒餐具”较早的饭店之一,在他们的餐桌上很难看到免费餐具的踪影。服务员解释说,如果顾客要求使用免费餐具,她们也可以提供。但是会有顾客提出换成免费餐具吗?记者观察到,绝大多数的顾客似乎早已对此习以为常,几乎无人对收费餐具提出异议。

记者在汉阳路一家火锅店内看到,“一元消毒餐具”整齐地摆放在桌面上,记者询问服务员有没有免费餐具时,对方摇摇头说没有。该店一位负责人向记者道出了实情:花钱雇两名洗碗工要增加一千多元的工资支出,再加上水电费、购买餐具等成本,不划算。使用消毒餐具,饭店就省事多了。“餐具是以每套0.7元进的,顾客每使用一套,饭店能赚0.3元的利润,而且消毒公司每天送货上门,我们也省事方便”。

记者又走访了文明路多家小吃店,发现很多也积极推广收费餐具。一家鸡鸭老店的负责人称,来这儿吃饭的多是“自己人”,用收费餐具的人并不多,但是摆放消毒餐具能提升饭店档次,让顾客感觉到卫生得多。“每套收费消毒餐具的外包装上都注明使用须付费1元,消费者不使用它属于自愿行为。”一家粥屋负责人说:“毕竟‘一元消毒餐具’安全又卫生,因此基本上顾客都不在乎多花这一块钱。”

夏季游泳谨防传染病

卫生监督人员提醒:

通过游泳场所的水质、室内空气、公共用品用具可能引起红眼病(急性出血性结膜炎)、沙眼及其他皮肤和呼吸道疾病的传播

游泳场所

- 要加强管理,配齐各类卫生设施
- 对水质进行净化消毒,定期补充新水,保持水质清澈透明,消毒剂含量符合标准
- 游泳馆要保持良好通风
- 对更衣柜、公用拖鞋等每日消毒,不出租游泳衣裤
- 每日对池水余氯等指标进行检测,并将检测结果向游泳者公示

游泳者

- 应选择卫生条件好的场馆

如何判断游泳场馆的卫生质量

- 查看水质是否清澈
- 水中有无漂浮物
- 池底是否有沉淀物
- 游泳馆内温度是否过高
- 空气中有无消毒剂的味